

К ДОДЕЛЮ КОМУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года № 65 (4867) Вторник, 30 мая 1978 года Цена 2 коп.

ЖИТЬ И РАБОТАТЬ ПО-ЛЕНИНСКИ

В Сургутском домостроительном комбинате состоялось собрание актива партийной и общественных организаций, посвященное обсуждению книг товарища Л. И. Брежнева «Малая земля» и «Возрождение» и задачах наработки на дальнейшем усилении организаторской и идеино-воспитательной работы. С докладом выступил секретарь парткома ДСК А. Г. Коробков.

Докладчик в выступлении на собрании актива главный инженер завода железнобетонных изделий Б. Я. Показаньев, начальник технического отдела ДСК В. Г. Полтавцев, директор учебно-курсового комбината, участник войны Т. Ф. Носков, руководитель боярской строительной группы П. П. Кермов и другие отметили, что значение книги Л. И. Брежнева выходит далеко за пределы литературных произведений. Это живое свидетельство беспримерного мужества и стойкости советского народа в годы Великой Отечественной войны. Это яркий рассказ о возрождении разрушенного временем народного хозяйства. В них во всем величины предстает воспитанный партийный советский человек — несгибаемый в лихие годы, неутомимый в труде, устремленный к победе, пламенный патриот и интернационалист.

Прославляя стойкость, мужество, патротизм и трудолюбие советского народа, Леонид Ильин в своих книгах убедительно показал роль КПСС в жизни нашего общества, наглядно рассказал об опыте ведения партийно-политической работы в различных условиях, раскрыл глубокие теоретические положения о ленинском стиле, формах и методах партийной работы, факторах, обеспечивающих ее успех и высокую эффективность. Эти книги являются боевым, идеальным оружием партии, обладают огромной мобилизующей силой, имеют прямую связь с задачами сегодняшнего дня, с перспективами коммунистического строительства.

Примером активной, целенаправленной деятельности Л. И. Брежнева является его недавняя поездка по районам Сибири и Дальнего Востока, программная речь на XVIII съезде ВЛКСМ, государственный визит в ФРГ.

Треть века минула с той поры, как отремонтировали последние залы. Поколение новых людей, не знающее ужасов войны, пришло в мир. Произошло много новых событий, сделано много новых дел. Но для тех, кто был на Малой земле, никогда не изгладятся из памяти события тех дней, как не изгладятся из памяти участников других сражений Великой Отечественной войны битва под Москвой и Сталинградом, блог

находок, предложений для успеха нашего общего дела.

Вот именно с этих позиций очень важно проанализировать свою деятельность всем цеховым партийным организациям, особенно тем, которые не добились стабильной, ритмичной работы трудового коллектива. Это настает и завода железобетонных изделий, и завода строительных материалов, коллективов СУ-22, СМУ-2 и других подразделений.

Огромное практическое значение имеет образный поиск в книге тон. Л. И. Брежнева значительности социалистического соревнования, его хорошей организации: массовости, гласности. Мы тоже должны сделать из этого соответствующие выводы, так как в записках критикуются партийные комитеты и хозяйствственные органы, допускающие формализм в организации трудового соперничества.

В книгах Брежнева убедительно показана значительность мер по воспитанию людей как главного пути решения хозяйственно-политических задач. Опираясь на славные трудовые традиции, необходимо крепить социалистическую дисциплину, организованность, способствовать созданию в каждом трудовом коллективе здоровьем товарищеской обстановки, добиваться неуклонного роста производительности труда, бережного расходования материальных ресурсов, и я энергетических и малярных ресурсов, каждого часа рабочего времени, каждого народного рубля. Только с таким мерким мы должны подходить сегодня к оценке своей работы, работы то-партийцем, всего коллектива.

Говоря о возрастающем размахе планов, масштабности и сложности проблем, которые приходится решать на новом уровне, Леонид Ильин назвал программой особого значения комплексное освоение недр и развитие производительных сил Западной Сибири. «Это понятие, — пишет он, — великня стройки нашего времени, преобразующая по своему размаху, по объему капитально-технических и транспортных мощностей, все, что было у нас в прежние годы и пятнадцати лет. Тем более важно, учитывая накопленный опыт, не допустить здесь распыления сил. Все настоящее встает задача своеобразной концентрации ресурсов на главных направлениях, верного определения приоритетов, то есть очередности решения проблем в соответствии с их значением для народного хозяйства».

С особого пристального внимания в книге «Возрождение» заслуживают мысли Л. И. Брежнева о плановой дисциплине. Когда план утвержден и принят силу закона наше-го государства, осеняется одна обязанность — это выполнить, причем выполнить только в срок, с наименьшими издержками и наилучшими показателями.

Действительно ли все силы брошены, внутренние резервы задействованы для практической реализации планов и задач нашего комбината. Тут огромное поле для раздумий, поисков, творческих



ПО ГРАФИКУ ИЮЛЯ

◆ Консервщики Сургутского рыбокомбината на месяц с лишним раньше срока окончили программу полугодия.

С технологических линий сошло около четырех с половиною миллионов банок рыбной продукции. По сравнению с этим же периодом прошлого года выпуск консервов увеличился на 400 тысяч банок.

Нынче технологии комбината дали «добро» четырем новым видам продукции, таким, как «Пепелья холода кончения», «Рыбный студень», которые пользуются широким спросом у покупателей.

Выпускать высококачественную продукцию, оперативно реагировать на изменения запросов населения — такую задачу ставят перед собой консервщики.

А. ПРОХОРОВ.

В миннефтегазстрое СССР состоялась тридцатническая встреча передовых производств — победителей социалистического соревнования. В этом году в составе группы сварочно-монтажной бригады СУ-3 треста Сургуттурбопроводстрой Б. Наленов, машинист трубоукладчика СУ-16 этого же треста лауреат премии Ленинского комсомола Н. Григорьевский и делегат XVIII съезда ВЛКСМ газоэлектротрансварицзы КО-7-3 В. Захаров. Делегаты слета поделились опытом работы, посетили Звездный городок космонавтов. Они возложили венки на могилу В. И. Ленина и могилу Неизвестного солдата.

Е. МИНОЦИН,
наш нешт. корр.
Фото автора.

◆ ВЫНГАПУР — ЧЕЛЯБИНСКАЯ ВЕСТИ С ПЕРЕДНЕГО КРАЯ

Напряжение растет

◆ На испытаниях северного плача газопровода наступило кудынинское мгновение — на ряде участков стальной магистрали давление поднято до 75—77 атмосфер, а в ближайший день-два должно достичь максимального.

Работают восемь экскаваторов на северных склонах Вынгапура. Испытания проходят успешно.

В. ТЕН.

Начался сплав леса

◆ Коллектив Юганского лесопункта начал сплав заготовленной зимой древесины. Два дня назад по Юдану отправлен первый плот объемом 1600 кубометров. Его ведет катер по пристани Нефтекамска. Подготовка в доработанном виде для строительства Нарьян-Манская.

По графику, разработанному руководством леспромхоза, через каждые два-три дня из лесопунктов будут отправляться потребителям вновь сплавленные плоты.

И. ЯСКОВЕЦ,
наш нешт. корр.

Всегда с народом



АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Станция Сковородино. Встреча Леонида Ильинича Брежнева с отрядом комсомольцев — передовиков-строителей центрального участка БАМа.

Фото В. Мусаильяна и В. Будана. (ТАСС).

«Особенно запомнились встречи с группой молодых строителей Байкало-Амурской магистрали на одной из станций и с молодежью города Комсомольска-на-Амуре. Это были прекрасные ребята и девушки. О своей работе, о своей жизни они говорили по-хозяйски, со знанием дела и, вместе с тем, увлеченно. Глаза их были как бы устремлены в будущее. Слушая их, и на память пришли строки известной песни: «Мы покоряем пространство и времени, мы молодые хозяева земли».

Л. И. Брежнев. Из речи на XVIII съезде ВЛКСМ.

На Сургутской ГРЭС сравнительно недавно созданная комсомольско-молодежная вахта № 3, но она добилась уже значительных успехов. И не только в производстве, но и в работе с персоналом, где тем задают комсомолы.



• МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

Ведет к успеху мастерство

Анатолий Нестеров. — Мы всегда точно и скрупульно принимаем вахту, никогда не тратим время впустую.

Анатолий Нестеров в мае принят в члены Коммунистической партии Советского Союза. Он является заместителем секретаря комитета комсомола ГРЭС, членом горкома ВЛКСМ. Вот какие люди трудятся в комсомольско-молодежной вахте № 3.

Они — машины для энергоблоков высокого класса, хотя работают на этой должности недавно. Характерный штат: в этом коллективе средний возраст работающих — 25 лет. Прочное постоянство в колхозах. Людям по пуне образованый труд, требовательность в теплоте человеческих отношений.

Одно из слагаемых успеха вахты — растущее

мастерство работников. В вахте все ударники коммунистического труда.

Коллектив вахты почитает звание коллектива коммунистического труда. Конечно, оно же получено ими. Это появляется. Каждый и старается повышать свое мастерство через ежегодно организуемые на станице курсы технической учебы, самостоятельное изучение схем, чертежей, общими мнениями. Любое отклонение в технологическом процессе не остается без внимания. Обязательно будет выяснена причина его и применены меры, чтобы подобного не повторяться.

— Отсюда, — поясняет Василий Аланин, — деловая творческая атмосфера в коллективе.

Правофланговый коллектив награжден многими знаками трудового отличия. Одни из них получены в мае. Это — почетная грамота горкома комсомола за первое место в социалистическом соревновании комсомольско-молодежных коллективов города. Желаем ему: так держать!

Наш коллегиальный корреспондент стендагет «Энергетик».

за этот участок работники находятся в отпуске. Заместитель начальника объединения «Объединение геологии» по ту сторону Тунея не сумел один, без помощникою организовать работу по очистке и благоустройству территории бывшего села, по переносу Южной, улицы Авангардной, Московской, принадлежащие виноградарю, пришли в аварийное состояние, мир по их ремонту не принимается.

Хозяйном микрорайона строителей считается трест Сургутгазстрой. Но это не значит, что другие тресты, входящие в него, не занимаются вопросами благоустройства. За каждым закреплены участки. Однако руководители треста Сургутгазстрой, Спецнефтегазстрой, Сургутнефтромстрой предпочтют переложить бремя забот на один пленничка.

Горы мусора «украшают» задние дворы торговых точек шестого округа. Раздувает их ветер, раскашивают ребята — территории вокруг магазинов оказываются захламленными. На дне узкого канала «Обь» случился пожар: загорелся сваленный вплотную к складу мусор. К счастью, быстро подоспели пожарные.

Читатель Соноков прав, месчанин по санитарной очистке восточной части города никак не воспользовался директою района: «Многие из них не имеют понятия, что такое инспекция. Не исключается, что и инспекторы депутатской комиссии, которые побывали здесь, ни к критическим замечаниям газеты.

Так же плохо содержатся жилой фонд и территории домостроительного комбината. Территории общественных зданий захламлены бытовыми мусором, вывозится. Не лучшее положение в микрорайоне геологов, аптекарев.

На первом же заседании начальника ЖНО геологов и других ответственных

по-прежнему без ответа. Сейчас в городе остро стоит проблема сохранения пригородных зеленых зон, вон отдача в центре города. Решением горисполкома зеленые участки закреплены за отдельными предприятиями, которые должны следить за их сохранностью и чистотой. Но даже ничего подобного мы не видим. К примеру, за трестом Сургутгазстрой закреплена зона вокруг микрорайона № 17, 18, за домостроительным комбинатом — от перекрестка на Нефтеюганск до территории «Энергостроя», за строительство-монтажным поездом № 330 — у поселка Юность до шахматокоренного вокзала. Зоны захламлены строительным мусором.

Пришло в центре города, по городскому маршруту, находится великая зона треста ЗапСибкаберстроя. Сложенные деревья, кучи мусора — здесь ни разу в течение месяца не прошлись с метлой.

В этом году коллегиевые предприятия и организации города в честь первой годовщины новой Конституции СССР привели областные: высадить 35 тысяч деревьев, открыть 30 гектаров площадей, освоить на благоустройстве 2,3 млн. рублей, каждый взрослый житель города должен отработать на благоустройстве на менее 35 часов.

Перед сургутянами стоит важная задача: в срок и добросовестно выполнить намеченные.

Р. КРИВЦОВА, заведующая коммунальным отделом горисполкома,

ДЕЛО КОЛЛЕКТИВ

Активистов

На профсоюзные организации возложены большая и многогранная работа по обеспечению на производстве всех необходимых условий для безопасного и высокоизвестного труда. Комитеты профсоюзов должны постоянно проявлять заботу об улучшении охраны труда рабочих и служащих, осуществлять массовый и общественный контроль за соблюдением трудового законодательства, правил и норм техники безопасности и производственной санитарии на предприятиях и стройках.

Успешно справляться с поставленными задачами в области охраны труда профсоюзные органы могут только при условии, если к их решению будет привлечено широкий профсоюзный актив.

Организации и формации привлекли к участию в работе по охране труда являются создание прокомитетов по спасательным комиссиям охраны труда и избрание во всех профсоюзных группах общественных инспекторов по охране труда.

На наших предприятиях насчитываются более 1050 общественных инспекторов. Работа многих активистов ведется бесплавно, от случая к случаю, а в трестах Сургутнефтробводстрой, Сургутнефтегазстрой и ряне других предприятий и комитетов профсоюза эта работа не ведется. Из 28 общественных инспекторов треста Сургутнефтегазстрой и 1977 году работала только одна — слесарь участка механизации.

Это говорит о том, что

члены комитета профсоюза, комиссия охраны труда, общественные инспекторы не участвуют в проверке выполнения коллективного договора и соглашения по охране труда, не участвуют в организации и проведении смотра за высокую культуру производства, движения за работу без травм и травматизма.

На ваших предприятиях имеются бригады, участки, цеха, коллектизы, которые длительное время работают без производственного травматизма. В том числе большинство буровых бригад в объединении Сургутнефтегазстрой, районных инженерно-технологических служб НГДУ Сургутнефть, НГДУ Федоровскнефть, УПК треста Сургутгазстрой, СУ-16 треста Спецнефтегазстрой, СУ-9 Газомонтажавтоматики.

Современный уровень производства, возрастающие темпы технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства требуют все более глубоких знаний в неукоснительном выполнении работами, мастерами, начальниками цехов в участков, руководящими работниками и организаций правил и норм техники безопасности и промсанитарии.

Добросовестное выполнение требований по охране труда коллектива предприятия, под руководством партийных организаций, несомненно скажется на сокращении производственного травматизма.

В. ВАСИЛЬЕВ, технический инспектор труда ЦК профсоюза.

КИЕВ. Разработанные в Институте сверхтвердых материалов АН УССР алмазные пасты, порошки и вспенивальные круги поставляются для промышленности ФРГ. Они используются при обработке твердых сплавов, различных металлов и неметаллов в машиностроении.

На первом же заседании начальника ЖНО геологов и других ответственных



На снимке: продукция на экспорт — алмазная паста.

Детская спортивная организация

При городском совете общества «Спартак» обновлена новая организация «Юный спартаковец». Таким образом, спортивная работа среди детей в городе будет обединена в едином центре. Городской совет ДСО «Спартак» вместе с

ДЮСШ проводил посвящение спортивно-школьников в юные спартаковцы, на котором присутствовало более 350 ребят.

Об образовании спортивного общества «Спартак», его истории рассказала ее ветеран спорта СССР Т. Прокофьев. Ребятам было вручено юношеское спартакиадное.

Л. МАРКЕЛОВА, тренер ДЮСШ горело во вспомогательную.



ИТОГИ ГОДА НАС

ПОЛИТИЧЕСКОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ

Завершен учебный год и сеть марксистско-ленинского образования. Сложным и хлопотливым был он для пропагандистов. Столкнувшись с многочисленными событиями, столько важных материалов партии в правительстве и в правительстве и в методическом масштабе, оно будет вспоминать с чувством гордости и удовлетворения.

Как никакой другой, этот год потребовал от пропагандистов ломоштрафного членства полной отдачи сил и энергии, заставил жертвовать занятиями самообразованием, искать и развивать новые интересные формы самостоятельной работы слушателей, превращая на практике методику мастеров — убеждать, замечать, старость — всех тех, кто словом и делом вносил свою лепту в дело просвещения, силы и действенности пропаганды.

Обо всех двадцати че-

тырех пропагандистах ДСК можно найти отдельные слова персонально каждому, чтобы отблагодарить, выразить признательность этой бесценной, остро необходимой группе бойцов идеологического фронта. Но на первом месте линии пропаганды, как и в любой передовой, есть те, которые ведут ее вперед, остаются. Это естественно. Но называют по-разному — макиевы, передовики, героями, то всех их объединяет одно: желание самым лучшим образом выполнить порученное дело. И для этого они не стоят со временем, не думают о собственном «я», о личном благополучии и спокойствии.

Высокое чувство долга в партийной ответственности, безграничное уважение к людям, самопожертвование всего себя приводят, честное и добросовестное выполнение порученного

дела характеризуют многочисленных пропагандистов ДСК. Но случайно партийный комитет, рассматривавший и утверждавший формой и содержанием поощрения по итогам учебного года, часто оказывалась в затруднении, кому именно отдать предпочтение. И в то же время отрадно было отметить, что правофланговые пропагандисты прошлогоднего учебного года во-прежнему оказались на достойных позициях.

Звание «Лучший пропагандист года» удостоены В. П. Широков, Н. Н. Каильзинев, М. И. Борисенко. О каждом из них можно написать хорошую добрую статью, раскрыть их умения, разбить в людях в области пропаганды. Их письма занесены в Книгу почета идеологического актива партии. На Доску почета занесены имена пропагандистов Н. А. Байдужа,



Вовремя обрабатывать вагоны

На протяжении всего мая речпорт не выгружает вагоны, прибывшие в адрес грузополучателей, с которыми у него был заключен договор, но срок действия его истек. Вагоны же задержались в пути, простоявши на других станциях. По этой причине на станции Сургут-Порт ежедневно собирается до 25 вагонов с грузами.

Здесь же простояют мастерны с горючим автозавод № 4, Сургутскому управлению подводотехнических работ № 3 и других.

Не лучше обстоит дело и на станции Сургут. Специализированное управление № 4 треста «Люменинефтегазмонтаж» обрабатывает в сутки пять-шесть вагонов, в то время как должно быть 85–40. Вагоны с морсией, поступивший в адрес автозавода, простояли неделю. Таким образом, из 56 вагонов, прибывших с горючим, освобождены за три суток девять. Иногда грузополучатели, слив горючие, не оформляют документы на порожние вагоны, и со станций их отправлять нельзя.

Сейчас поток грузов на станции Сургут и Сургут-Порт возрастет, потому что некоторые грузы можно завезти в глубину только в навигацию. И очень важно, чтобы грузополучатели вовремя обрабатывали свои вагоны.

С. БОБРОВ, начальник грузового отделения Сургутского отделения дороги.

● ВЫНГАЛУР — ЧЕЛЯБИНСК:
ВЕСТИ С ПЕРЕДНЕГО КРАЯ



УРОКИ ТРАССЫ

Поздний напряженный зимний сезон. Решая новые сложные задачи, каждый коллектив остроился на повышенных проблемах и трудностях, внес вклад в повышенную эффективность и качество работ. Необходимо глубоко проанализировать накопленный опыт, учесть его при подготовке к будущей зиме. Сегодня о речевом труде работы и уроках на будущее рассказывают члены лучшей бригады по установке анкеров на трассе Вынгапур—Челябинск В. З. БОЛДЫРЕВ.

Наш коллектив работал на участке 159–264 км в составе изоляционно-укладочного колонны СМУ-5 Свердловробургстрой, которой руководит опытный тракторист Т. А. Яголович. Задание было напряженное, труда осталось заключалось еще и в том, что пришлось «на ходу» осваивать новую технику — установка ВАГ-202.

Результатами своей работы в целом довольны. За сезон установлены более 5 тысяч анкерных пар (среднемесячная выработка на агрегат — 60–50), неоднократно завоевывали первые места в соревнованиях по главке и на трассе.

Здесь же простояли мастерны с горючим автозавод № 4, Сургутскому управлению подводотехнических работ № 3 и других.

Сразу все ладили. Большую помощь в основном новой техники оказал опытный тракторист Александр Демьянович Попов.

Считая, что основной секрет нашего успеха — творческий подход к делу. Меняющиеся обстоятельства, характер грязи, не позволяли использовать одинаковыми и теми же приемами труда. Постоянно приходилось менять тактику, искать наиболее эффективные в данных условиях варианты. Вышло и в одну смену непрерывно несколько

и все попадались сплошь промерзшие, машины.

Тогда один из ВАГов стал использовать как сырьевую установку.

Сконструировали и изготовили для этого треугольное спирорезец со штангой длиной 40 мм. Установили также конструкцию «замков-зажимов» анкерных устройств. Хорошо выдумку и находчивость проплыли машинисты тракторов А. Попов, В. Бурдаков, Г. Хлызин, А. Кирюков, А. Горбунов, В. Козлов, слесарь В. Хижин, П. Соколов, А. Ущенко.

Нельзя было работать на транше, выкопанной

роторным экскаватором. Ширина ее не позволяла завинчивать анкера так, чтобы между ними свободно ложился трубоход. В этом случае ставили широколистовые анкера в момент опуска, когда краны еще держали на весу заложенную трубу, а затем уже их завинчивали.

Видим еще одну недоработку. Анкеры устраивали вывозили и складывали в различных точках трассы заранее. Вроде бы неплохо, но в итоге мы теряли много времени на перетранспортировку. Планируем в будущем изготовить для каждого агрегата прицепные сани, имеющие запас анкеров на полную рабочую смену.

Трасса многому научила. Понятно, что опытом нашей работы воспользовались соседи — анкеры из СУ-16 треста Сургутрубопроводстроя.

Начало большого пути

Первые сваи на площадке будущего грузового причала БЛПОК на Белом Яру забил плавучий стомонтажный отряд № 34.

Это первый объект нового созидания подразделения треста Запсибирстрой Главморстроя Министерства транспортного строительства СССР.

Специализированы в тресте в Сургут «приехали из Мурманска,

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА
**ОПАСНАЯ
ИГРА**

Сообщения, которые в эти дни поступают из штаб-квартиры Западноевропейского союза (ЗЕС), привлекают внимание, какое это затевают судьбы мира.

Комитет по общим вопросам этого союза разработал проект рекомендаций, который предполагается обсудить на предстоящей в июне сессии ассамблеи ЗЕС. Проект касается отношений семи западноевропейских стран, входящих в ЗЕС, с Китаем.

Как известно, пекинским руководством предпринимаются все новые практические шаги, направленные против международной безопасности.

Красноармейцы, например, сообщили, что они планируют возвести на реках обского бассейна, в районах освоения нефтяных и газовых месторождений. Построит причалы в Сургуте, Нижневартовске, Надыме, Уренгое, на реках Ерав-Елан, Вах, Аган. В этом году предстоит выполнить строительных работ на миллиард 700 тысяч рублей.

В. МОСКОВСКИЙ.

ОГОНЬ — ДРУГ, ОГОНЬ — ВРАГ

ШКОЛЬНИКУ О ПРАВИЛАХ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Цивилизация началась с момента покорения огня человеком. С тех пор тысячи лет рыйки величия всправляют служит своему хозяйству. Огонь плавят руду и готовят пищу, обогревают жилища и выводят на орбиту космические корабли. Попробуйте представить себе погоду без костра в лесу?

Одним словом, велика и полезна «сила огня». Но плашки вокруг нас, рекламные щиты, спичечные этикетки кричат о середине опасности: «Не курите со спичками», «Не разводите костры вблизи строений, и лесу», «Ощищайте территорию школ, жилых домов от сгораемого мусора». И еще многое столе же грозные предупреждения с воскликательным знаком в частичной «кее».

Былые ли мы обращаем внимание на подобные надписи? К сожалению, отрицательный ответ на этот вопрос дать нельзя: нередки еще случаи пожаров во вине школьников, малолетних детей. Как часто ребят не могут устоять перед искушением зажечь спичку и бросить, проследив ее красивый огненный полет или тайком разжечь во дворе, сарае, на новостройке костер. И очень многие при этом не задумываются о последствиях такой «игры». А она, зачастую

могет быть очень опасна. В Мартеле прошлого года в поселке Комсомольского Советского района третьеклассник Игорь Шаталов, играя спичками, поджег домашние вещи в своей квартире. Пожар уничтожил весь десятиквартирный дом в котором жил Игорь.

И это только часть пожаров, происшедших в округе во вине школьников. А всего в прошлом году в округе произошло 33 пожара. В результате детской шалости с огнем государство понесло ущерб на сумму более 3 тысяч рублей.

А ведь пожар легче предупредить, чем тушить. И тогда вы, ребята, не станете ниюю и камне большой беды, уничтожениями больших материальных ценностей, а то и человеческой жизни.

А. ВЫБОРНОВ, старший инспектор Госспожнадзора

ОБЯЗЫВАЮТ

Е. А. Акбарова, С. П. Заварзиной, заместителя — Н. А. Лучиной, слушателя А. С. Корнеева, В. А. Кожевникова. За активное участие в общественной и политической работе, добровольную учебу в системе марксистско-ленинского образования 21 человек награжден бесплатными путевками в Полтузу.

Партий комбината вместе с администрацией и объединением постройчиков старается всесторонне применять систему поощрений педагогического актива, постоянно отлавливает и совершенствует звенья этой системы. За учебный год 40 человек побывали по бесплатным путевкам во многих исторических местах нашей Родины. 8 человек — в Болгарии.

По ходатайству партийного и в решении бюро ГК КПСС имя пропагандиста теоретического семинара

«Актуальные проблемы теории и практики КПСС в свете решений ХХV съезда партии» В. П. Широкова занесено на окружную Доску почета.

Большая группа пропагандистов награждена почетными грамотами парткомов, многие заместители и слушатели получают благодарность в администрации в административных приказах.

Конечно, все это приносит определенные плоды. Итоги года показали, как высокий идеально-теоретический уровень занятых, сознательное отношение к овладению программой, умение активно применять знания на практике.

Вместе с тем, анализ эффективности марксистско-ленинского образования со всей глубиной обнажил большие проблемы и недоработки этого ответственного участка идеально-воспитательной работы.

Недостаточно развита система массового экономиче-

ского образования, слушатели отдельных школ поверхности условили программу. Объединенный построительный комитет слабо занимался организацией и учебой рабочих и школах комтруда, не практиковал создания школ в бригадах. Не получили должного развития такие необходимые в системе ДСК экономические школы, как «Хозраст» и бригадный подряд. Методический совет экономического всеобуч работал очень слабо.

Итоги года, естественно, не в коей мере не успокаивают, а наоборот, позволяют парткому сделать необходимые выводы, серьезно поразмысливать над комплектованием сети марксистско-ленинского образования тружеников комбината на новый учебный год.

Н. ЗАБОЛОТЕНЬВА, заместитель секретаря парткома ДСК по идеологической работе.

Цели, которые преследует Пекин, находятся в непримиримом противоречии с принципами мирного сосуществования и сотрудничества государств и народов.

В. ГЕРМАНОВ («Правда»).

